

### 要闻简报

●12月4日,我市召开城市安全发展督察汇报会,省应急管理厅副厅长李大华率省城市安全发展督察第七组对我市开展督察。市委常委、常务副市长汪谦慎出席会议并讲话。

在听取了市安全生产委员会关于我市城市安全发展有关情况的汇报后,省督察组充分肯定了我市城市安全发展工作取得的成效。并表示要充分认识做好督察工作的重要意义,切实强化政治自觉和责任担当。准确把握督察内容标准,确保督察工作全面客观、重点突出。同时此次督察将严格督察程序和标准,确保每一项督察评分都有出处、有依据,经得起各方面的监督和检验。

汪谦慎表示,各相关单位要认真领会督察组的要求,配合督察组做好各项工作,确保此次督察工作顺利开展。他希望督察组对我市城市安全工作给予指导,提出意见和建议。(本报记者 徐静雅)

(上接第一版) 王俏详细介绍说,在此基础上,该村还将村集体土地、房产等造册分类,通过公开租赁发包等形式,进一步唤醒“沉睡”资源,确保物尽其用,多元化拓展增收渠道。

值得一提的是,为拓展苗木销售渠道,颀祥村还在平整场地的基础上建成了皖浙苗木交易市场,用于苗木运输装卸,通过不断做强苗木产业,壮大村集体经济和产业经济,切实让广大农户的腰包鼓起来。经过努力,颀祥村从三年前的集体经济收入空白到现在20余万元,并实现了逐年有提升,每年有跨越。如今,通过“三变”改革,颀祥村的每位股民都能享受改革带来的红利。从村民变股民,身份上的转变让村民张光曙欣喜不已:到年底分红的时候,坐在家就能拿到钱,日子会越来越富足!

村集体经济强了,也让颀祥村出现了“凤还巢”的现象。“现在,村里一改往日老人、妇女儿童留守在家,青壮年外出务工的局面,回村创业、从事种植业人员逐步增多。”王俏告诉记者,越来越多的村民主动为经济发展献计出力。

## 我市举办职业技能提升行动涉企政策宣讲活动

本报讯 近日,我市职业技能提升行动服务暨企业政策宣讲会在市经济技术开发区管委会举行,42家企业代表参加。市、区两级人社局对职业技能提升行动涉企政策进行宣讲,市技工学校北校区、企业代表就校企合作、企业新录用人员岗前培训、企业职工技能提升培训进行了经验交流。活动现场,宣州区就业失业保险科科长侯迎春向各企业宣讲我市职业技能提升行动涉企政策。我市职业技能培训对象为16周岁到65周岁有劳动能力和有就业创业愿望的家庭劳动力,他们可免费参加所在地组织的就业技能培训和创业培训,并由区人社部门安排贫困劳动者外出参加培训。培训结束后,开展理论考试和实操考核,考试合格人员发放培训合格证书并为符合鉴定条件的培训人员安排职业能力等级鉴定。(本报记者 陈华易)

## 我市净化校园周边文化环境

本报讯 日前,记者从市文旅局了解到,为营造青少年成长良好氛围,今年以来,我市采取三举措净化校园周边文化环境,严守意识形态阵地。强宣传。按照“谁执法、谁普法”要求开展法治宣传,通过以案说法促使经营主体守法经营、诚信经营。今年以来,市文旅局对校园周边文化旅游经营主体进行上门宣传425家次,发放“绿书签”和宣传单页1000余份,切实提高经营主体法律意识;开展新闻出版、文物保护、禁毒等宣传活动进基层9次,发放宣传单1.2万份,倡导广大群众参与文化市场治理工作。通过网站、微信、微博等平台发布市场监管、安全预警等各类信息130余条,阅读量超10万人次。

严监管。市文旅局通过出动执法人员2300余人次,在校园周边查处案件3起,检查书店、文具店等经营单位146家次,清理盗版印刷、非法出版、血腥暴力等内容有害的非法出版物1147册。同时推动“人防+技防”相结合,在全市范围内推进“绿色网吧”创建,“翔天净网”技术监管系统安装率达100%,客户端在线率在全省保持前列。采取日常检查、突击检查、联合检查、技术监控等方式多渠道监管,切实创新监管模式。

控源头。我市严格网吧等娱乐场所设立法定条件和审批流程,着力净化中小学校园周边的文化环境。今年以来,累计监测和捣毁“黑广播”10处,收缴相关非法设备10套,有效维护意识形态阵地。联合公安、工商等部门,加大“黄赌毒”查处力度,坚决取缔无证无照经营的“地下工厂”、窝点、摊点,加大印刷企业整治力度,从源头上掐断危害未成年人身心健康的出版物流入市场。(本报记者 徐文宣)

## 全面推进 林长制

### 水西国家森林公园：“四绿”释放生态红利

■本报记者 徐文宣

“长安若问江南事,说道风光在水西。”“水西国家森林公园”因地处泾县泾溪以西,故称“水西”,自古以来便以自然风光秀丽迷人而为人称道。公园内峰峦起伏,叠嶂连绵,溪涧潺潺,清脆若弦,碧树修篁,郁郁葱葱,古刹净屠,气势恢宏,自然与人文景观和谐统一,相映成趣……

“依托最近两年开展的林长制改革,山更绿了、水更清了,水西国家森林公园的森林资源不仅得到了更好的保护,森林旅游客流量也逐渐增多,成效初显。”泾县林业局相关负责人如此描述森林有了“林长”之后的变化。森林资源越来越丰富,生态功能越来越完善,生态效益越来越明显。在林长制的推动下,水西国家森林公园不仅增添绿意,林业经济也开始蓬勃发展。

**“增绿”“护绿”有底气,从目标责任到科学管理**

“自从水西国家森林公园开始实施林长制改革,生态保护和林业发展的难题,能用最快的速度破解,过去林业领域碰到多头管理又找不到头绪的事儿,如今也大多迎刃而解。”水西国家森林公园管理站站长张天水,负责管护整个森林公园,他真切感受到这项制度创新带来的便利。

据了解,我市制定出台了《宣城市市级林长会议制度》、《市级林长工作制度》等15项制度和方案,明确工作职责,督促相关单位协同推进林长制工作,在“护绿、增绿、管绿、用绿、活绿”五大方面发力。就是要

## 宪法宣传



12月1日,2019年宣城市(宣州区)“宪法宣传周”启动仪式暨广场宣传活动在宛陵湖法治文化公园举行。市领导张平、徐德美、宁伟、杨林秀出席启动仪式,并为全市优秀法治文化作品颁奖。 本报记者 汪辉 摄

## 法就在身边 ——我市“宪法宣传周”启动仪式侧记

■本报记者 戴丹丹

品颁奖、青少年“我心中的国家宪法日”法治书画表演、小记者“我心中的国家宪法日”法治采访、“12·4”国家宪法日大型广场集中宣传咨询、法治玩偶真人秀、法治灯谜竞猜、法治文艺演出等多种形式。

王瑾萱是一名小小普法志愿者,她告诉记者:“生活在一个法治健全的国度,我深感幸福。对身边竭力守法护法的人,我也深是敬佩,参加这个活动,我对宪法有了更多的了解。在学校里,我是一名小班长,我想带领着我的同学们,去学习宪法,让我们的同学们守法护法用法。”

宣州区司法局普法与依法治理科科长刘佳说:“我们希望能通

## 俞春民:不忘“兵之初” 当好“兵支书”

■本报记者 刘畅

### 退役军人风采录

前几年,泾县榔桥镇白华村村民们的烦心事不少:村里产业单一,村集体经济收入空白,基础设施差,致富始终是个大难题。2014年,俞春民被推选为白华村村委会主任,开始了他带领村民致富的道路。

俞春民是一位“兵支书”,于1997年入伍,服役于福建某部队,1999年退役。2000年开始,他一直在外地打工,看到很多地方创业企业越办越红火,他萌发了自主创业的念头。

说干就干,干就干好,是他在部队养成的习惯。于是,2005年,他鼓起勇气回家创业。在一穷二白的情况下筹措资金开办了泾华竹木制品厂。“创业初,我既当采购员、推销员,又当生产工人和搬运工人。”俞春民回忆,靠着脚踏实地,工厂逐步有了起色。“家庭作坊”扩展为现在拥有1000多平方米的正规厂房,共有员工40余人,其中贫困户5人,退伍军人2人。

工厂发展蒸蒸日上,有的人对他说:“你现在是一个老板了,该享受享受了。”但俞春民总是一笑了之。因为在部队他养成了“敢想敢拼”、“永不止步”的习惯。

2014年,村级换届选举,通过投票选举,俞春民当选村委会主任。白华村是贫困村,当选之时,他许诺:“我是党员,我有责任、有义务,带领大家致富、改变家乡面貌。”

他是这样说的,也是这样做的。一直以来,他要求村“两委”干部充分利用各种时间,认真学习各类文件、讲话和精神。通过集中学习和自主学习相结合的方式,激

## 旌德气象局:“换来”及时雨 抵抗“伏秋旱”

■本报记者 顾维林

11月13日上午,旌德县近期天气形势及早情汇报会召开。会后,在旌德县政府的支持下,该县气象局新购置了一台人工影响天气作业车和一台人工增雨火箭弹发射架,为今后人工增雨作业提供了重要保障。

“我们分别于10月26日、11月7日、11月13日、11月17日至18日、11月24日至26日开展了五次人工增雨作业。”胡秋实介绍说,尤其是在11月17日之后的几次人工增雨作业中,旌德县气象局组织全员出动,分两队赴作业点进行蹲守,适时开展多人工增雨作业。

值得一提的是,在此过程中,旌德县气象局还积极邀请防汛抗旱指挥部成员单位参加天气会商,加强部门协同配合,制作发布干旱气象专报、森林火险等级专报及短信,第一时间将相关情况及时告知或对外发布。

通过多轮人工增雨作业,不仅有效缓解了旌德县森林防火压力,降低森林火险等级,也改善了空气质量,使得当地的旱情得到明显缓解。广大农户还纷纷表示,人工增雨作业,对秋冬作物的播种、移栽,以及改善茶叶等农作物生长滞缓,发挥果园肥效、农业生产增收等都提供了有利保障。

据了解,下一步,旌德县各级各部门将继续密切关注天气变化,抓住有利时机,持续开展人工影响天气作业,缓解县区的旱情,全力保障居民生活用水、农业生产及经济增长。

